
 
COMUNE DI SAN GIOVANNI GEMINI 

 
Provincia di Agrigento 

 
DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
   

N. 07                                                                                                              dell’8/2/2010 
 
OGGETTO : Interrogazione prot. 14838 del 17/12/2009 del gruppo Crescere per San 
Giovanni riguardante il centro comunale raccolta rifiuti. 
 
L’anno duemiladieci il giorno otto  del mese di febbraio alle ore 20,00 e seguenti, nella sala delle 
adunanze del Comune suddetto: 
Alla convocazione del Consiglio Comunale  in seduta ordinaria che è stata notificata ai Signori 
Consiglieri a norma di legge,  all’appello nominale sono: 
 
 
CONSIGLIERI               Presenti    Assenti               CONSIGLIERI                Presenti    Assenti 
Panepinto Pietro F.sco       X                                      Stornaiuolo Mario               X                                         
Reina Antonino                   X                                  Filippone Carmelo             X                                                
Di Maria Diego                   X                                 Barbasso Calogero             X                                                
Geraci Maria                       X                                     Pellitteri Antonio                X                                                
Lo Re Salvatore                  X                                   Zimbardo Custode            X                                                 
Sciacchitano Giuseppe        X                                     La Corte Alessio               X                                              
Cammarata Alfonso            X                                                                                                                                    
Inglima Giuseppe                X                                                                               
Madonia Nazareno              X                                                                                                
 
Presenti      15                                                                                Assenti 0 
 
Partecipa il Segretario Comunale Dott. Salvatore Vasile.  
Si dà atto che ai sensi dell’art.20 comma 3° della L.R. 26 agosto 1992 n.7  sono presenti il Sindaco 
e  gli assessori   Zaccone,  Russotto, Lo Sardo, Paranunzio e Cani.  
 Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig.Cammarata Alfonso, Presidente del Consiglio,  
dichiara aperta la seduta ed invita il Consiglio alla discussione sull’argomento in oggetto 
regolarmente iscritto all’ordine del giorno, premettendo che ai sensi dell’art. 12 della l.r. n. 30/2000 
sulla proposta di deliberazione hanno espresso:  
  
 
il responsabile del servizio, per la regolarità tecnica, parere favorevole  
 
 
 
 
 



Il consigliere Stornaiuolo dà lettura dell’interrogazione che si allega sotto la lettera A). 
Il Sindaco ricorda che la legge demanda la gestione della raccolta rifiuti all’ A.T.O. ed il centro di 
raccolta è stato concesso in comodato d’uso all’ente che ha la competenza a tale gestione, poi 
ricorda che a breve inizierà la raccolta differenziata e che l’apertura del centro costituirà un 
vantaggio per i cittadini in quanto i rifiuti conferiti presso il centro comporteranno un risparmio 
sulla tassa rifiuti.  
Il consigliere Stornaiuolo nel dichiarare la propria insoddisfazione ed il proprio dispiacere per il  
fatto che il Sindaco ultimato il suo intervento ha lasciato l’aula senza aspettare le valutazioni degli 
interroganti, poi aggiunge che il Sindaco, come al solito, non risponde all’ interrogazione ma 
evadendo la stessa fa altri discorsi che nulla hanno a che fare con quanto chiesto dagli interroganti. 
Ribadisce l’impegno che l’Amministrazione precedente e soprattutto il Sindaco Panepinto ha 
profuso per la realizzazione di tale centro  e che oggi questa Amministrazione cede ad altri Enti 
senza comprenderne le motivazioni e gli interessi, tra l’altro ricorda ancora che su tale importante 
scelta il sindaco non ha coinvolto il consiglio comunale mortificando tale organo ed i suoi 
componenti sia della maggioranza che della minoranza e ribadisce la necessità che su tale 
importante problematica era necessari oche fosse chiamato i consiglio  a deliberare o quantomeno a 
dare il proprio indirizzo ma l’attuale amministrazione continua a mortificare ed offendere il 
consiglio comunale.  
 
 
 
 
 
 
Interrogazione 7 -2010 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



IL CONSIGLIERE ANZIANO            IL PRESIDENTE                IL SEGRETARIO COMUNALE 
 
F.to Panepinto                                         F.to Cammarata                          F.to Vasile 
 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 

Affissa all’Albo Pretorio il __________________ e defissa il _______________ 
 
Dalla Residenza Municipale lì ________________ 
 
Il Messo Comunale ________________________ 
 
Si certifica, su conforme dichiarazione del Messo Comunale, che la presente deliberazione è rimasta 
affissa all’Albo Pretorio dal _________________ al _________________ per 15 giorni consecutivi 
e che contro di essa non è pervenuto reclamo e/o opposizione alcuna. 
 
Dalla Residenza Municipale lì ___________________ 
 
Il Segretario Comunale ________________________ 
 
 
La presente deliberazione è divenuta esecutiva il _______________ ai sensi dell’art.4 della L.R. 
n.23/97. 
 
Dalla Residenza Municipale lì ____________________ 
 
Il Segretario Comunale _________________________ 
 
 
E’ copia conforme all’originale da servire per uso amministrativo. 
 
Dalla residenza Municipale lì ______________________ 
 
Il Segretario Comunale___________________________ 
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